	  TP CH 7 :  CONDUCTIVITES MOLAIRES IONIQUES  


I. BUT

Comparer les conductances de solutions électrolytiques diluées.

Mettre en évidence la notion de conductivité molaire ionique.

II. PROTOCOLE OPERATOIRE

On veut déterminer les conductances de 8 solutions ioniques (numérotées de 1 à 8 ) de concentration molaire  5 mmol.L-1  obtenues en dissolvant les espèces solides, liquide ou gaz suivantes :

	N°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Espèce à 
	NaCl
	NaOH
	NaNO3
	KCl
	KOH
	KNO3
	HCl
	HNO3

	dissoudre
	solide
	solide
	solide
	solide
	solide
	solide
	gaz
	liquide

	G (mS)
	
	
	
	
	
	
	
	


1. On veut disposer de 100 mL de chaque solution. Dans le cas des solides, quelle masse de chaque espèce faut-il peser pour préparer ces solutions ?  Quel est le problème qui se pose pour la réalisation pratique ? Comment peut-on s’y prendre autrement ?

(masses atomiques molaires en g.mol-1 : Na : 23 ;    Cl : 35,5 ;     O : 16 ;     H : 1 ;    N : 14 ;      K : 39 )

2. Ce problème étant résolu, on dispose de 8 solutions de la concentration indiquée. 

-Placez,  à l’aide d’une éprouvette graduée,  100 mL de la solution qui porte le numéro de votre groupe, dans le becher utilisé pour mesurer la conductance et indiquez  le numéro de la solution sur le becher. 

- Réaliser le montage électrique en fixant la fréquence à 500 Hz sinusoïdal et la tension à U = 3 V

- Mettre l’agitation magnétique en route puis mesurer la conductance de votre solution .

- Faites de même pour les 7 autres solutions préparées par les autres groupes, sans oublier de rincer à chaque fois les électrodes.  Reporter les valeurs obtenues dans le tableau ci-dessus.

III. EXPLOITATION DES RESULTATS
1. Ecrire les équations de dissolution de ces huit solutés, et donner les noms des huit solutions obtenues

2. Placer dans les tableaux ci-dessous à l’intersection d’une ligne et d’une colonne, la conductance de la solution contenant les deux ions. 

	tableau 1
	Cl-
	HO-
	NO3-
	
	tableau 2
	Na+
	K+
	H+

	K+
	
	
	
	
	NO3-
	
	
	

	Na+
	
	
	
	
	Cl-
	
	
	


3. Pour la solution 3, On sait que  
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  avec ( = (3.c . La conductivité dépend de (3 : conductivité molaire de la solution et de c : sa concentration.  La conductivité molaire d’une solution dépend des ions qu’elle contient . Ici on a :   (3 = (Na+  +  (NO3 - . Ces dernières grandeurs sont les conductivités molaires ioniques de ses ions. Toutes Ces grandeurs s’expriment en mS.m2.mol-1 

a) Tableau 2 : comparer pour un anion donné, les conductances des solutions contenant les ions Na+ avec celles des solutions contenant les ions K+ et H+. Comparer ainsi la conductivité molaire ionique de ces 3 cations. Quels cations semblent être les meilleurs conducteurs de courant ?

b) Tableau 1 : comparer pour un cation donné, les conductances des solutions contenant les ions Cl- ,  HO-, NO3- .  Classer ces trois anions par ordre de conductivité molaire ionique croissante. Quels anions semblent être les meilleurs conducteurs de courant ?

4. Les caractéristiques de la CC n’étant pas connues avec précision ( S et L ) , il est impossible de  trouver directement la vraie valeur des (i . En prenant comme référence (Na+ = 5 mS.m2.mol-1 et  (NO3- = 7,1 mS.m2.mol-1 , exprimer à partir de la valeur de G3 obtenue pour Na NO3 , la valeur du rapport 
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  Utiliser cette constante pour  trouver les autres valeurs (i  puis établir une échelle de conductivités molaires ioniques . Comparer aux valeurs réelles et conclure . 

Remarque : un conductimère réel permet de mesurer directement la valeur de la conductivité ( d’une solution. Connaissant la concentration c, il sera alors aisé de trouver (i  puis les conductivités molaires ioniques. On vérifiera éventuellement avec les valeurs trouvées précédemment.
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